
 
ATA Nº 1846 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Nonagésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 20 de Maio de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a Nonagésima quarta Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Confirmada presença total dos Vereadores conforme assinatura no livro de 
presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos, Em seguida, 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1845. Após a leitura o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1845, Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1845 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:   

* Oficio 104/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de 

Lei 141/2019 que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a 

Caixa Econômica Federal, e dá outras providências”.  

* Convite para a Audiência pública dia 23 de maio a partir das 9 horas, para 

Demonstração e avaliação das metas fiscais referente ao 1º quadrimestre orçamentário,  

(janeiro/abril) do ano de 2019. 

ORDEM DO DIA: 

* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 140/2019 de autoria do Poder Executivo que: 

“DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA KIT LANCHES PARA 

PACIENTES TRANSPORTADOS PARA TRATAMENTO DE SAÚDE EM OUTROS 

MUNICIPIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura do Projeto de Lei 

nº140/2019. Após a leitura, o Presidente colocou-o em discussão, proferindo: Está em 

discussão o Projeto de Lei nº140/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, Nobres 

Vereadores e Público presente. Declarou achar de grande importância a aprovação 

desse Projeto, somente precisa de alguns esclarecimentos, de que forma serão servidos 

os lanches, se vão ser distribuídos na sede ou licitado alguma lanchonete da região 

onde cada veículo vier a se deslocar, pois segundo ele já questionou em sessões 

passadas, inclusive sendo mal interpretado por alguns, quantos as paradas do veículo 

da Saúde nos locais para os pacientes lancharem, disse que jamais foi contra o fato da 

parada, até pelo fato das pessoas precisar usar o banheiro, o problema seria quanto a 

nem todos conseguir comprar os lanches que realmente gostaria, principalmente 

crianças vendo os demais comendo e muitas vezes seus Pais não ter dinheiro para 

comprar. Opinou que haja alteração no Projeto Proibindo aos usuários, a aquisição de 

alimentos nos locais de parada, bem como o consumo de alimentos que não faça parte 

dos produtos distribuídos nos Kits, para evitar constrangimento desse tipo. Admitiu ser 

totalmente favorável à aprovação do Projeto, agradecendo. 



PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou que será Licitado um 

estabelecimento que atenda os Padrões exigidos no projeto para fornecer os Kits, que 

serão distribuídos para cada paciente, de acordo com o nome já na lista em poder do 

motorista de cada veículo, antes do início da viagem.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores, Público 

Presente. Comentou ser favorável à aprovação do Projeto, pois irá beneficiar as pessoas 

que se deslocam de madrugada, para consultar em outras Cidades, muitas vezes não 

dispõe de dinheiro suficiente para comprar um lanche. Ressaltou que no ano de 2013, 

quando era Chefe de Governo, foi encaminhado a pedido do Vereador Rinaldo, um 

Ofício à SANEPAR, solicitando água mineral, assim foi conseguida água para ser 

distribuída gratuitamente, aos usuários do transporte, o que já era de grande valia, 

reconhecendo então a importância significativa desse Projeto, parabenizando o Poder 

Executivo pela iniciativa. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Ressaltou que a algumas sessões 

passadas Comentou que esse projeto estava prestes a vir para apreciação, e relatou 

que quando estava no hospital Cajuru, uma família que lá estava, também em 

tratamento médico, essa família não tinha dinheiro para comprar lanche para uma 

criança, tendo que apanhar frutos de uma goiabeira que existe em frente do P.A. 

Portanto julga de extrema importância a aprovação desse Projeto.  

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Parabenizou o Prefeito Fabio e demais 

envolvidos pela atitude. Comentou que em um de seus acompanhamento de casos, para 

atendimento médico, notou que um casal de idosos, não foi pegar lanche, em momento 

algum durante a viagem, quando lembrou de perguntar se não estavam com fome, e 

responderam que uma terceira pessoa recebe as aposentadorias e não os repassa. 

Concluiu avaliando ser um projeto de grande valia, para todos que dependem desse 

atendimento, e muitos não tem condições de comprar um lanche. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Parabenizou o Prefeito Fabio pela 

iniciativa desse Projeto, que certamente irá beneficiar muito principalmente as famílias 

mais carentes que muitas vezes não tem condições financeiras para compra um lanche. 

Quanto ao comentário do Vereador Jurandir, disse concordar com certos transtornos 

causados nas paradas nos restaurantes, mas acha impossível proibir, pois algumas 

pessoas precisarão ir ao banheiro, outras irão comprar o que quiserem e não tem como 

proibi-las. No entanto às pessoas que não tem condições, já estarão recebendo o Kit 

lanche.   

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Esclareceu sobre sua indicação em 

2013 e oficiada a SANEPAR, falar com (Giselda). Para que seja formalizado novamente 

outro Ofício com o mesmo objetivo, para que seja solicitada a continuidade do referido 

fornecimento. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Prefeito Fabio pela 

iniciativa, Projeto que irá beneficiar prioritariamente as pessoas mais necessitadas, 

lembrando que muitas pessoas são obrigadas a priorizar a compra de remédios, e 

faltando para esse tipo de necessidade, necessidade esta que será suprida com a 

aprovação desse Projeto. Quanto ao Ofício a pedido do Vereador Rinaldo, será feito e 

enviado à SANEPAR, e caso obtenha êxito, essa água seja fornecida juntamente com o 

Kit lanche. Quanto às paradas dos veículos da saúde, que não possuem banheiros 

internos, é impossível não parar devido as necessidades dos passageiros. 



Em seguida colocou-o em votação proferindo: Está em votação, o Projeto de Lei nº 

140/2019, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste, 

não havendo manifestações, o Projeto de Lei nº 140/2019, foi APROVADO em primeira 

votação. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente concede a 

palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente. Fez um relato a respeito de fatos que vêm ocorrendo 

na Região, abrangendo inclusive o Município de Antonio Olinto, onde envolveu seu 

nome e de outros Vereadores, em Enquetes simulando disputas eleitorais, sem que 

nenhum destes houvesse autorizado, ou simplesmente consultado. Comentou que 

procurou o Cartório Eleitoral, onde foi informado que tal atitude não é ilegal, mas julga no 

mínimo imoral da forma como foi feita, sem a devida autorização, obviamente irá causar 

certo desconforto à alguém, inclusive ao Eleitorado que talvez pode fazer algum 

comentário, desagradando alguém, dando início a um possível constrangimento, por 

uma causa desnecessária  e sem nenhum objetivo. Comentou que uma enquete com 

essas características não tem validade nenhuma em uma eleição municipal, onde todos 

os amigos do Face book poderão votar, eleitores do Município, do estado, do País, ou 

fora dele. Portanto acha inútil esse tipo de atitude, pois no seu caso, se houver algum 

interesse em uma disputa a cargo Político, será feito dentro do prazo eleitoral, conforme 

uma estratégia pré-definida, dentro dos padrões que julgar correto. Esclareceu a todos 

que for possível, que essa ideia não foi dele, nem do Vereador Rinaldo, que foi colocado 

como seu opositor, que também admite ser momento exclusivo de trabalhar em prol do 

Município, das prioridades da população, e interesses políticos, reserva-los para serem 

usados na época de eleições. Concluiu agradecendo a presença de todos, 

especialmente de seu amigo Rodrigo. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores, e 

demais Presentes, agradecendo a todos pela presença, Desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, e 

o Público presente. Comentou que também teve seu nome envolvido, assim como o 

Vereador Jurandir, inclusive entrou em contato com ele via rede social, quando foi 

perguntado com era feito essa enquete, na qual foi colocado opondo-se ao Vereador 

José Cleomar, quando somente dois dias depois de estar no Face Book, ficou sabendo 

do ocorrido. E logo foi procurar informações, com pessoas que já havia passado por 

semelhante situação. Constatou partir de uma Rede Social, e não de nenhuma pessoa, 

se tratava de “Blog do Anderson”, pois é um programa instalado na referida rede Social 

pelo qual ninguém responde. Resumiu afirmando que também foi vítima nessa questão. 

Desejou a todos uma boa noite  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou os demais Vereadores, e 

Público Presente, agradecendo a todos pela presença, Desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Pediu permissão ao Rodrigo 

para citar seu nome, que na ocasião opinou para que as Paradas dos veículos da 

Saúde, sejam feitas nos Postos do Pedágio, que dispõe de banheiros públicos de ótima 

qualidade, atendendo às necessidades dos usuários evitando os transtornos 

anteriormente relatados. 



VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Parabenizou o Prefeito Fabio, e o Setor 

de Obras, pelo excelente trabalho que está sendo realizado próximo às futuras 

Instalações da Cooperativa Mista Bom Jesus, no Pr. 281, que liga à Igreja São Luiz, na 

Estrada Velha, trecho bastante utilizado por vários produtores agrícolas, que necessitam 

da estrada em bom estado de conservação. Comentou sobre as Enquetes, já 

comentadas anteriormente, na qual inclusive teve seu nome envolvido, falou que ele 

próprio não votou, por não ter CONTA nessa rede social, mas conseguiu acessar e 

notou que a maioria dos votantes, são eleitores de outros Municípios, inclusive todos os 

funcionários de uma Rádio de São Mateus do Sul, participaram da votação, o que eleva 

sua suspeita de que foi daí, que surgiram as enquetes, e vai falar com o Deputado 

Emerson Bacil, para sair da dúvida. Ressaltou que até seria favorável uma simulação 

com eleitores do Município, e não da forma como foi feita onde pessoas de toda parte 

podem opinar, sem nenhuma validade, disse não ter nenhuma pretensão, mas se o 

grupo julgar necessário, aceita que seja feita, mas no período legal, e se seu nome for 

mais indicado para disputar novamente para o cargo de Prefeito, aceita desde com a 

aprovação de todos. Concluiu desejando a todos os presentes uma boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, e demais 

presentes, especialmente o Sr. Rodrigo, Sr. “Juca”, Sr. Emerson. Manifestou pesar à 

Família Santos, pelo falecimento do Seu Vizinho Sr. Pedro dos santos. Justificou sua 

ausência na sessão passada, por estar prestando socorro justamente a esse Senhor 

que veio a falecer ontem, dia 19 de Maio. Relatou que enquanto estava no P.S. do 

Município, acompanhando-o, foi comunicado que um familiar seu envolveu-se em um 

acidente de trânsito, impossibilitando-o de participar da sessão, para prestar 

solidariedade aos demais familiares. Quanto a Enquete, comentou que é um fato que 

traz constrangimento, por ser feita sem a devida autorização, e sem no mínimo ter 

comunicadas as pessoas envolvidas, inclusive não acha que este seja o momento para 

esse tipo de coisa, momento que deve ser exclusivamente dedicado à função de 

Legislar, que é uma atribuição bastante árdua, e qualquer tipo de coisa dessa natureza, 

só causa desgaste, entre companheiros ou até parentes, mas apesar de todo esse 

constrangimento, comentou que houve um diálogo amigável, e está resolvido da melhor 

forma possível. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou a todos os presentes, 

comentou que esteve visitando as comunidades do interior do Município, e observando 

as estradas, notou que apesar da época de chuvas, pois algumas pessoas justamente 

nos dias mais chuvosos, vão com seus tratores e caminhões danificando as estradas, 

aumentando o trabalho para o setor de obras, que vêm se esforçando na medida do 

possível. Sobre a questão da Enquete, comentou que achava que seria necessária 

autorização prévia para expor a pessoa em uma rede Social, mas como o Vereador 

Jurandir confirmou não haver necessidade, não vale a pena questionar. Comentou que 

as pessoas que têm essa atitude, são impulsionados pelo desespero, pois não é ano de 

eleições, e até que esse período chegue, cabe aos envolvidos trabalhar em prol da 

população, e futuramente pelo mérito de cada um caberá ao povo decidir em quem 

votar. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 

demais Vereadores. Parabenizou a comunidade do Lavador, pela organização da festa, 

e agradeceu a toda população pela Hospitalidade. Da mesma forma parabenizou a 



Comunidade de Campina de Baixo onde participou à tarde de um Bingo, ambas 

festividades neste Domingo dia 19 de Maio. Agradeceu a todos pela presença 

desejando-os uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Relembrou a todos convidando-os para 

a Audiência Pública, da Saúde, onde será repassado o Orçamento da Câmara, que 

serão feitas na Câmara. Comentou sobre a Operação de Crédito, do Projeto que está 

sendo dada entrada nesta sessão, orientou aos Vereadores que a última página, se 

refere aos pontos da Cidade, onde serão realizadas as Manutenções.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 27 de Maio de 2019, às 19 horas.  

 

 




